
中国国信信息总公司招聘笔试题库2024

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、中国元素与现代奥运的激情碰撞、科技赋能下的            、独具东方美学色彩的审美意象······2022年北京冬奥会、冬残奥会虽然已落下帷
幕，但“两个奥运”中形象鲜活的中国元素与创意无限的艺术        将永远镌刻在奥林匹克的历史中。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．别出心裁 反响

 B．匠心独运 呈现

 C．推陈出新 构思

 D．标新立异 表达

《正确答案》
B
《答案解析》

第一空，根据顿号可知，横线所填成语与“独具······审美意象”构成并列，体现出中国奥运会不同于其他奥运会之意，A项“别
出心裁”指独出巧思，不同流俗，B项“匠心独运”形容独特精巧的艺术构思，D项“标新立异”原指为表明自己新颖的义理，提出
与众不同的见解，后来也指故意提出新奇的见解，表示自己与众不同，均符合文意，保留。C项“推陈出新”指去掉旧事物的糟
粕，取其精华，并使它向新的方向发展（多指继承文化遗产），文段并未体现“去掉旧事物的糟粕”之意，排除。

第二空，横线处搭配“艺术”，B项“呈现”指显现，展示出，侧重能明显看见，D项“表达”指把思想感情表示出来，均与“艺术”搭
配恰当，根据前文“独具东方美学色彩的审美意象······已落下帷幕”可知，文段强调艺术元素在奥运会中被人们看到，故“呈
现”更加符合文意，B项当选，D项排除。且文段围绕“艺术、审美”的话题展开，B项“匠心独运”形容独特精巧的艺术构思，比D
项“标新立异”更加契合文段艺术语境。A项“反响”指事物所引起的意见、态度或行动，一般搭配“引起”“强烈”等，与“艺术”搭配
不当，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《款款奥运情 浓浓中国味》

2、白鹭是一首精巧的诗。色素的配合，身段的大小，一切都很适宜。但却因为它的常见，而被人忘却了它的美。那雪白的蓑毛，那全身的流线
型的结构，那铁色的长喙，那青色的脚，______）之一分则嫌长，______之一分则嫌短，（______之一忽则嫌白，______之一忽则嫌黑。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 加　少　淡　暗

 B． 增　减　素　黛

 C． 加　少　素　黛

 D． 增　减　淡　暗

《正确答案》
B
《答案解析》
B项正确，从整个语段的描写来看，书面色彩浓厚，从选项来看，只有该项四个词语均为书面用语，符合语段的表达色彩。

3、候鸟迁徙过程中，最主要的威胁是栖息地退化与减少，比如水位剧烈波动、湿地被围垦成农田，其次是水体污染、捕猎等。大多数长寿命的
水鸟都有适应栖息地变化的能力，但如果栖息地的波动远超水鸟的适应能力，同样会对它们造成极大威胁。为此，我国通过持续完善法律制

度、保护和修复野生动物栖息地、强化科学研究和资源监测等方式，致力于让包括候鸟在内的野生动物及其栖息地得到有效保护。

这段文字重在强调：

 A．鸟类的生存压力主要来自栖息地的破坏

 B．候鸟迁徙途中可能遭遇到多种安全威胁

 C．对野生动物及其栖息地的保护我们责无旁贷

 D．我国对野生动物栖息地保护做出了不懈努力
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《正确答案》
D

《答案解析》

文段开篇介绍候鸟迁徙过程中最主要的和次要的威胁，并举例说明，然后通过转折词“但”强调，如果栖息地的波动远超水鸟
的适应能力，会对水鸟造成极大威胁，最后给出对策，我国通过持续完善法律制度、强化科学研究和资源监测等方式，致力
于保护包括候鸟在内的野生动物及其栖息地，故文段为分总结构，重点强调我国为野生动物栖息地保护做出了诸多努力，对
应D项。

A项，“鸟类的生存压力主要来自栖息地的破坏”对应原因分析，且“鸟类”仅对应对策之前内容，非重点，排除；

B项，“多种安全威胁”为问题表述，非重点，且“候鸟”仅对应对策之前内容，排除；

C项，“责无旁贷”多用于指自己应当做的不可推卸的事，强调不能不承担责任，而文段强调我国为野生动物栖息地保护做出了
诸多努力，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】人民日报《迁徙的鸟，你要去哪里？（把自然讲给你听）》

4、“                    。”我国自古以来就有勤俭节约的光荣传统，尽管现在生活条件好了，但勤俭节约的传统美德还要坚持。在保证人民群众美好
生活需要的前提下，减少不必要的资源消耗和浪费，在全社会形成以节约为荣、浪费为耻的文化氛围，形成节约资源、保护环境的消费习惯意

义重大。

填入画横线处最恰当的一项是：

 A．谁知盘中餐，粒粒皆辛苦

 B．由俭入奢易，由奢入俭难

 C．财有限，费用无穷，当量入为出

 D．一粥一饭，当思来处不易；半丝半缕，恒念物力维艰

《正确答案》
D
《答案解析》

横线在文段开头，且加了双引号，故横线处所填语句对后文起到话题引入、前期铺垫的作用。分析可知，后文围绕勤俭节
约、反对浪费的话题展开，故该处应与之话题保持一致，D项“一粥一饭，当思来处不易；半丝半缕，恒念物力维艰”意思是每
一碗粥、每一碗米，都要思考它们是来之不易的；半丝半缕的衣物都要想到物力的艰难而加以珍惜，强调勤俭节约，符合文
意，当选。

A项，“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”意思是谁知道我们盘中的粮食，它们粒粒都凝聚着农民的辛苦，通常用于节约粮食的语境，
表述过于片面，排除；

B项，“由俭入奢易，由奢入俭难”意思是从节俭到奢侈容易，从奢侈到节俭困难，文段未体现“奢侈”及二者的转化，无中生
有，排除；

C项，“财有限，费用无穷，当量入为出”意思是钱财是有限的，但是消费却是没有止境的，应当计算自己的收入和支出，该句
侧重于依据自己收入的多少来定支出的限度，文段并未体现，无中生有，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《理解“节约”的三层战略含义》

5、量子电路在理论上被认为是可行的，然而多年来其研究只停留在两个单元结合的实验上，而且很难实现稳定的信号传递。东芝公司在研究量
子效应集成电路时，将四个量子箱以环状配置成一个单元。再将多个这种单元连接在一起构成集成电路，用这样的集成电路在计算机上进行模

拟应用实验，结果表明，电路能够持续地稳定工作，从而证实了量子效应集成电路是具有实用价值的，它的开发与应用前景十分乐观。

对东芝公司的量子效应集成电路模拟实验的表述，不正确的一项是（　　）。

 A． 模拟实验用四个量子箱以环状形式配置成一个单元

 B． 模拟实验靠单元之间的相互作用传递信号

 C． 模拟实验用两个单元结合在一起很难实现稳定的信号传递

 D． 模拟实验用多个量子箱单元连接在一起构成集成电路并使之持续地稳定工作

《正确答案》
C
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《答案解析》
C项，“很难实现稳定的信号传递”位于“东芝公司集成电路实验”之前，不是后文中东芝公司的模拟实验内容。

6、打造一个品牌，带活一个产业，富裕一方农民，不可能            ，必须尊重农业发展规律和市场规律，扎扎实实、            。顺应消费需求升
级，持续擦亮农业品牌，做大做强乡村特色产业，为全面推进乡村振兴、加快建设农业强国提供更加有力支撑。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．迎刃而解 驰而不息

 B．一挥而就 坚持不懈

 C．一步登天 持之以恒

 D．一蹴而就 久久为功

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，对应后文“必须尊重农业发展规律和市场规律，扎扎实实”可知，横线处所填成语表达“打造一个品牌，带活一个产
业，富裕一方农民”并不是轻松容易的事情，不是在短时间内就能完成的。D项“一蹴而就”比喻事情轻而易举，一下子就成
功，与文意相符，保留。A项“迎刃而解”比喻处理事情、解决问题很顺利，文段并未体现解决问题或困难之意，与文意无关，
排除；B项“一挥而就”形容写字、写文章、画画快，置于此处搭配不当，排除；C项“一步登天”比喻一下子就达到很高的境界
或程度，文段意在指出“打造品牌、带活产业、富裕农民”不是短时间容易实现的事情，并未体现达到很高境界或程度之意，
排除。

第二空，代入验证，横线处所填词语与“扎扎实实”构成同义并列，含义相近，并与后文的“顺应消费需求升级，持续擦亮农业
品牌”构成对应，D项“久久为功”意为要持之以恒，锲而不舍，驰而不息，与文意相符，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】光明网《让农业品牌亮起来强起来》

7、社会是企业家施展才华的舞台。        真诚回报社会、切实履行社会责任的企业家，        能真正得到社会认可，        是符合时代要求的企业
家。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。

 A．只有 才 才

 B．只要 就 就

 C．如果 不仅 还

 D．因为 所以 就

《正确答案》
A
《答案解析》

根据文意可知，“真诚回报社会、切实履行社会责任”是对社会有利的，是社会所希望看到的，那么满足这个条件的企业家是
能够“得到社会认可”的，是“符合时代要求”的，故前后语句构成必要条件关系。A项“只有······才······才”为必要条件关系标志
词，填入文段符合文意，当选。

B项，“只要······就”为充分不必要条件关系标志词，即条件一定能推出之后的结果，填入文段表述过于绝对，排除；

C项，“如果”为假设关系标志词，根据文意可知，横线处缺少必要条件关系关联词，而非对企业家回报社会、履行责任进行假
设，且“不仅······还”表示递进关系，而文段“得到社会认可”和“符合时代要求的企业家”无法构成递进关系，排除；

D项，“因为······所以”为因果关系标志词，即原因导致结果，文段强调“真诚回报社会、切实履行社会责任”是“得到社会认
可”的条件，不构成因果关系，不符合文意，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《弘扬企业家精神，带领企业战胜困难》

8、近几年，随着全球政治经济环境变化，有的国家大搞单边主义、保护主义，传统国际循环明显        。这种情况下，必须把发展立足点放在国
内，更多依靠国内市场实现经济发展。我国是全球最大和最有潜力的消费市场，具有巨大增长空间。改革开放以来，我们遭遇过很多外部风险

冲击，最终都能            ，靠的就是办好自己的事、把发展立足点放在国内。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

中国国信信息总公司招聘笔试题库2024 3

编码：o&sywtqd67^05p9v 中国国信信息总公司招聘笔试题库2024



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/15716406204

2006035

https://d.book118.com/157164062042006035
https://d.book118.com/157164062042006035

